

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO 31

PALMA DE MALLORCA
Jueves 4 de Marzo de 1920

Núm. 3.325

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

Legionarios de la Buena Prensa

Aviso importante

Esta Subcomisión diocesana de la Buena Prensa, atendiendo a deseos manifestados por la Central de Madrid, da las más expresivas gracias a aquellos señores laureados que con tanto celo y puntualidad cumplen con los compromisos voluntariamente contraídos, llevando sus respectivos Coros al corriente en el pago de las cuotas y no olvidando rezar el Avemaría todos los días. Igualmente se dirige a los señores laureados morosos, recordándoles ser muy perjudicial su falta de puntualidad en los ingresos. Es probable que vayan recibiendo el Iris de Paz, siendo consideradas como laureados, cierto número de personas por llenar éstas las vacantes de otras que, o bien por traslado o por defunción, las ocupaban. Tanto a estos señores como a los laureados morosos les suplicamos se sirvan satisfacer las cuotas que bienamente puedan recaudar, y de no serles posible, pueden, con toda libertad, avisar que les consideren como baja, para no ocasionar perjuicio. Lo recordado, ya sea en el concepto de legionarios o en el de donativos para la Buena Prensa Católica, pueden enviarlo el señor Vice-secretario de Cámara de este Obispado o al señor Administrador de CORREO DE MALLORCA, Lonjeta, 11, donde también tomarán nota de las variaciones hechas en sus respectivos Coros, de la filiación de los que quieran suscribirse a dicha Cofradía y de las bajas en la misma.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

El juego

Como los diputados catalanes—quiero decir los que han nacido y lo son por Cataluña—, tienen fama de hombres prácticos, y algunos de ellos han firmado una proposición invitando al Gobierno a que se ocupe de los juegos de azar, para reglamentarlos, bien que en sentido restrictivo, no me sorprenderá que otros, acaso muchos, los secunden, y que el Ministro de Hacienda no eche en saco roto la propuesta.

El argumento de no pocos que tienen traza de señores y hechos de rufianes es éste: «dado que no se puede impedir el juego, dado que por unas o por otras causas hay que autorizarlo, lo mejor es reconocer su licitud y que se juegue a la luz del día, o con luz artificial, a toda hora, cobrando una contribución el Estado o éste y el Municipio».

Lo de que no se puede impedir el juego, no es verdad. El juego se impide o por lo menos se estorba seriamente, cuando los gobernadores y los alcaldes, o los fiscales y los jueces, están autorizados para impedirlo o estorbarlo. Pero el hecho de que no se pueda impedir o estorbar una cosa, no justifica que se la tolere. Mientras el mundo sea mundo, existirá en el hombre grosero, y no habrá medios de impedir ni estorbar que se exteriorice la grosería. Y sin embargo, no se le ocurrirá a nadie que deban ser admitidos a libre plática esos seres inurbanos. También habrá mientras llegue el fin del mundo asesinos, estafadores, ladrones, criminales de toda laya y condición, que asesinarán y robarán y estafarán por muy avisada y previosa que sea la policía. Y sin embargo a nadie se le ha ocurrido «legalizar» el crimen o poner a contribución el crimen. No se diga que el juego de azar es otra cosa, porque por mil razones y consideraciones resulta un crimen el juego de azar.

Por lo que antecede está claro que, a mi modo de ver, el Estado, ya que no pueda honrarse diciendo con verdad que prohíbe el juego y que no lo tolera, debe por lo menos tener el pudor de mantener en su Código Penal sanciones contra los jugadores, y en ningún caso, ni por todo el dinero del mundo, debe caer en la vileza de convertirse en tahúr. Al que vive del juego, al que explota el juego, podrán tenerle algunos por persona decente, pero el mayor número de los que saben y sienten lo que es la vergüenza le tendrán por un miserable. Y un Estado explotador del juego ¿no será un Estado inmoral?

Miguel Peñafior

Madrid, Marzo de 1920.

Empresa Plaza de Toros ANUNCIO

En la Secretaría de la Sociedad «La Veda» hasta el día 15 de marzo próximo se admitirán proposiciones para el arrendamiento de la cantina de la Plaza de Toros de esta ciudad, para la temporada de 1920.

A flor de piel

Diariamente leíamos que en Madrid, y en Barcelona, y en Valencia, y en tantas otras poblaciones, los fumadores, formando cola a las puertas de los estancos, se disputaban a empujones, cuando no a puñetazos, las escatimadas partidas de tabaco que eran puestas a la venta.

Aquí no podían ocurrir tales disputas. La Tabacalera tenía en olvido a los fumadores mallorquines. Hace más de dos meses que se efectuó el último reparto de cajetillas de distintas clases y precios. Desde entonces sólo fueron vendidos, de tarde en tarde, cigarros puros de marca, que costaban un ojo de la cara, y cigarrillos emboquillados, a peseta la cajetilla. En una palabra, tabaco para los ricos.

Por fin, ahora la Arrendataria se ha acordado de los fumadores pobres, y nos ha enviado el paquete que cuesta veinticinco céntimos y el que sólo cuesta diez, este último para las gargantas a prueba de bomba.

Nuestros estancos recibieron anteayer la primera partida del ansiado tabaco, y en poco tiempo quedaron agotadas las tennes existencias. A las puertas de las expendedurías se formaron largas colas, instantáneamente, y hubo individuo que se pasó toda la mañana recorriendo los estancos, para hacer acopio de tabaco, aunque ello le obligara a abandonar sus quehaceres.

Hay que reconocer que constituyen lamentable espectáculo esas colas de fumadores que volvimos a presenciar anteayer. La fuerza del vicio almeó, como reuasa, a las puertas de los estancos, a esos hombres que pasaron por el sacrificio de un largo plantón para alcanzar la codiciada cajetilla. Si son ejemplares y respetables las ringlas de mujeres que esperan turno, junto a las tiendas, para proveerse de aceite, pan o carbón, en cambio, esas otras de fumadores son risibles e inclinan al vituperio si se considera que muchos de los que las forman, por no decir todos, se negarían rotundamente a imponerse la molestia que sufren de buen grado para satisfacer un deseo, si se tratara de cumplir altos deberes de ciudadanía o de aportar su ayuda a obras bienhechoras.

¡Oh, si consagrásemos a la virtud los sacrificios que no regateamos al vicio!

FOR CORREO

Desde Barcelona

(De nuestro Corresponsal)

El asesinato de los guardias civiles.—Lo que dice el apuntamiento

He aquí el interesante apuntamiento leído en el Consejo de guerra contra los procesados por el asesinato de los guardias civiles Gozalo y Peromingo:

«A las ocho de la noche del 16 de Diciembre último, hallándose en la taberna llamada «La Mina Pequeña» sita en la calle del Mediodía, jugando el canet los processos Manuel Casas, Lolo; Rafael Climent, Federico Espir Momparter, el Federico; Francisco Biol Biol, Movil; Vicente Sánchez Delcort, Barberet; y Miguel Mondragón, Gaña; entró José Álvarez Araçil, Chato valenciano, profesional del robo como los anteriores y dueño de un puesto de venta de relojes y otros objetos robados de los Encantes y les dijo que salieran a la calle, pues tenía que hablarles. Lo hicieron todos ellos y una vez en la calle les manifestó que aquella noche tenían que hacer una buena faena.

El «Gaña» entró de nuevo en la taberna para pedir un revólver al dueño Rafo Bartrán y una vez en posesión del arma se unió a sus compañeros.

Sin que ninguno de ellos supiera—o al menos así hay quien lo afirma—en qué consistía esta faena, marcharon todos con el «Chato», hasta que al llegar a la calle de Cortes éste les dijo que entre todos tenían que asesinar a una pareja de la guardia civil.

Siguieron por esta calle y entraron en la taberna «La Lerdiana» de Luis Verdguer, que tiene una puerta a la calle del Grassot y otra a la de Córcega. En la taberna conversaron algún rato con su propietario Verdguer junto al mostrador y después el «Movil» salió a preparar la repugnante estratagemma que había de atraer a los infelices guardias para que los demás de la cuadrilla del «Chato» pudieran alevos y traídoramente consumir el hpprendo crimen.

El «Movil» aparentó torcerse un plé y quejándose fuertemente se dejó caer en tierra para inspirar compasión a los guardias Marcelo Peromingo y Francisco Gozalo que se hallaban parados delante de una casa próxima a la taberna.

Al oír los gritos acercáronse los desgraciados guardias y dejando apoyados sus fusiles en la pared para poder dedicarse mejor a la obra de caridad que creían iban a reali-

AUTOMOVILES «CHEVROLET»

Abiertos y cerrados, los más económicos y ligeros

12-15. HP. para 5 plazas MM. FOUR NINETY
15 20. HP. para 7 plazas BABY GRAND

Stok en Palma para entrega inmediata.

Ventas al contado y a plazos.

Su bondad se demuestra por haberse vendidos OCHO en 4 meses. Alquiler de Autos. Servicio esmerado.

AUTO-GARAGE-BALEAR de Miguel Bestard Vich

NOTA.—Se ceden a pruebas y si al comprador no le satisface no contrae compromiso.

Josep Puncernau Viladot

Sn. Miquel, 80--Despatx

Participa a ses relacions i amistats l'obertura d'un diposit de teixits de cotó per a dedicar-se a la compra i venta únicament al engrós.

Aprofit aquesta ocasió per oferir-me als amics i comerç en general.

Palma 1 de Mars 1920

ya enseñado cuando fué a buscarlos a la taberna de la calle del Medi día, les entregó una cantidad en pago de la ayuda que le prestaron, sin que pueda precisarse la cuantía de esta cantidad ni su procedencia.

Palou Garí

Barcelona, 2 de Marzo.

El homenaje a Quadrado

El discurso del M. I. Sr. don Antonio M. Alcover

El distinguido literato don J. Marín del Campo ha publicado en nuestro colega «El Siglo Futuro» un minucioso artículo sobre el folleto «Homenaje a Quadrado» publicado por la «Sociedad Española de Excursiones» y del que habló, días atrás, en estas columnas, nuestro ilustrado colaborador don José I. Valentí. Hoy, nos complacemos en copiar de dicho artículo los siguientes párrafos referentes al discurso de nuestro paisano el M. I. Sr. D. Antonio Alcover, contenido en el mencionado folleto:

«Uno por uno he vuelto a repasar todos los referidos discursos, y por vez primera he leído el del presbítero Alcover, Magistral insigne de Palma de Mallorca.

La tesis de este magistral discurso tan glorioso para Quadrado y para la literatura y ciencia española es la siguiente:

«Fue sudada presunción, temeridad de Quadrado echar sobre sus hombros la ardua empresa de continuar y concluir la obra portentosa de Bossuet (el inmortal Discurso sobre la Historia Universal), cuando nadie todavía lo había intentado, cuando el mismo Bossuet no lo hizo en más de veinte años que vivió después de publicadas las tres primeras partes de las que hizo repetidas ediciones corregidas y aumentadas? Sólo puede sostener la afirmativa el que desconozca en absoluto la obra de Bossuet y la singular competencia de Quadrado en achaques de Historia. Quadrado poseía cuantas partes y cualidades se requerían para emprender obra tan grande y gloriosa, y salir airoso de la demanda. No sólo podía, sino

que debía y estaba llamado a emprenderla, y no dudamos en afirmar que fué singular providencia de Dios que Bossuet dejase su obra a medio hacer, y que al cabo de dos siglos viniese a continuarla un hombre como Quadrado, pues si Bossuet la hubiese hecho, seguramente hubiera fracasado. En esto suelen distinguirse los hombres de gran talento; en que ordinariamente no hacen sino lo que están llamados a hacer. Bossuet dejó incompleto su Discurso, y en realidad no podía hacer cosa mejor que dejarlo incompleto; no era apto para concluirlo. Quadrado lo concluyó porque reunía cuantas cualidades y condiciones se necesitaban para hacerlo.»

Tal es la tesis mantenida en las áureas páginas de la sabia disertación del Muy Ilustre señor don Antonio María Alcover. Y para decir verdad como hombre honrado, entiendo, salvo mejor, que tesis tan gloriosa para nuestra ciencia y nuestra literatura ha quedado en tan católicas páginas suficientemente demostrada por su católico y sapientísimo autor. Bien a tiro de ballesta se ve que, aunque admirador y amante del inmortal autor del Discurso y de la Historia de las variaciones, no cerdea el Magistral de Palma de Mallorca, no cojea del pie del galicanismo, ni le manchan otras roñas o pollizas nada católicas que antaño en los tiempos de Bossuet se criaban allende los Pirineos.

He aquí para regalo del ca ólico lector, un botón de muestra de la preciosa disertación del Magistral de Palma:

«Quadrado católico del siglo XIX, católico práctico y ferviente, profesando con toda su alma la devoción al Papa, que es hoy y ha sido siempre el sello auténtico e inconfundible de los católicos de verdad, no tuvo el mal acuerdo de estoger a Versailles ni a otro punto semejante para estudiar desde allí la Historia; se colocó en las alturas del Vaiteano, que es el punto más alto y más despejado de la tierra. Si, es preciso reconocerlo; para ver bien la Historia moderna, no puede escogerse otro mirador más adecuado, más culminante, que domine mejor montes y llanuras y que esté menos expuesto a quedar envuelto en brumas, nieblas y nubarrones.»

¡Muy bien dicho!

Sección informativa

Consejo provincial de Fomento

Lista de los vocales electivos proclamados en este Gobierno Civil:

Por la Cámara provincial Agrícola: Propietarios: D. Honorato Salom Caprer, Excmo. Sr. Conde de Peralada.

Suplentes: D. Antonio Bannasar Bibiloni y D. Antonio Barceló García de Paredes.

Por las Cámaras Oficiales Agrícolas: don José Sancho Vidal y D. Joaquín Aguiló Valentí.

Por las Cámaras de Industria y Comercio: don José Esteva Boscana, don Pablo Cavalier Sbert, don Miguel Planas Rossalló, don Miguel Bestard Vich, don Antonio Corró Mascareó, don Jaime M. Granada, don José L'abrés Reynés, don Gallermo Canet Vaquer.

Por la Cámara de la Propiedad: don Mariano Aguiló Cortés y don Juan Bautista Font y Peña.

Por la Federación Agrícola Balear: don Bartolomé Cladera y Socias don Eugenio Aguiló Aguiló.

Por la Asociación de Ganaderos: don Francisco Aguado March y don Mariano Morell y Verd.

Por la Real Sociedad de Amigos del País: don Rafael Amorós Alcina y don Pedro Sampol Ripoll.

Por las Asociaciones Agrarias: don Barto-

lomé Colom Ferrá, don Manuel Fiol Miró, don Bartolomé Vaquer Veñy, don José Zaforteza Musoles, Excmo. Sr. Conde de Torre Saura, y don Juan Aguiló Valentí.

Fomento del Turismo

Última sesión

Presidió don Fernando Alzamora y asistieron los señores Salom, Mulet, Gelabert, Escalas y Colom.

Fué leída y aprobada el acta de la última sesión, que se celebró el 15 del pasado Enero.

Se dió cuenta del despacho ordinario, en el que—aparte de los informes y datos facilitados—figuraban especialmente los siguientes asuntos:

El recibo de unos ejemplares del programa del Congreso Nacional de Educación que se celebrará en Palma el mes de Junio próximo, obsequio de la Comisión organizadora por las facilidades que para publicar dicho folleto le dió esta sociedad.

La aceptación de los trabajos de colaboración en la propaganda de Mallorca, de la «Agencia de Turismo» que ha establecido en Palma el Sr. don R. Carlos Garnier.

Un oficio del «Fomento del Cívilismo» co-

municando los acuerdos laudatorios a esta Presidencia adoptados por aquella entidad. La cooperación informativa mallorquina, por parte de esta Sociedad, a los preparativos que está haciendo la «Frank Tourist Company», de New York, entre los millares de sus clientes que vendrán a Europa en la primavera próxima.

Haber aceptado también los ofrecimientos de la importante empresa americana «Burton Holmes» de que pase a esta Isla el representante operador señor Cowling que envía a España el objeto de adquirir materia para conferencias frustradas y demás que han de darse en los Estados Unidos de América, y a cuyo señor se le han dado las seguridades de poner de su parte toda su influencia—esta Sociedad—para facilitar el trabajo, confiando también poder conseguir para el mismo—de nuestras Compañías de Ferrocarriles—un pase de libre circulación y demás ventajas convenientes al fin conseguido.

Haber remitido al Almirante de la Escuadra Británica surta en este puerto, un paquete de ejemplares del folleto guía de Mallorca editado por esta Sociedad y con destino a las Salas de lectura que acaso existieren en dichos buques; remesa que ha agradecido en expresiva comunicación el referido alto Jefe.

Y el recibo de una sentidísima carta de gratitud de la señora hija de nuestro llorado paisano D. Miguel Santos Oliver, por los acuerdos que tomó esta Sociedad al tener noticia de aquella tan irreparable pérdida.

Seguidamente fué acordado: A propuesta del Sr. Gelebert, trasladar a esta Escuela de Artes y Oficios las Bases que para el concurso de portadas que el Sindicato de Iniciativas de Tarragona ha proyectado para la confección de sus Gulas y folletos de propaganda, acaban de recibirse en esta Sociedad.

Agradecer al M. I. Sr. D. Enrique Sureña, Bayle del Real Patrimonio, la concesión otorgada a instancias de esta Sociedad, para que el primer domingo (no lluvioso) de cada mes, sea libre la entrada del público en el castillo de Bellver, de once a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde, en el invierno, y en verano de cuatro a seis tarde; y al mismo tiempo, a indicaciones del señor Escalías, solicitar permiso para colocar en la portada de entrada al bosque de dicho castillo una placa indicadora de las expresadas horas y día de visita.

Con relación a los trabajos pactados para poner en funciones la estropeada línea telefónica existente entre Deyá y Sóller, se dió un voto de confianza a la Presidencia para que en unión del señor Colom pase a estudiar sobre el terreno la manera práctica de conseguir el objetivo que persigue esta Sociedad, con el menor gasto posible que quedan autorizados a hacer dichos señores.

Proseguir los estudios iniciados para establecer otra línea telefónica turística Inca-Lluch.

Solicitar de nuestras Compañías de Ferrocarriles, en beneficio de los turistas y del público en general, un servicio especial de rebeja semanalmente en los billetes de primera y segunda clase (ida y vuelta) para todas las líneas, desde el sábado por la tarde al lunes por la mañana, como se hace en el Extranjero.

Hacer constar en acta la satisfacción de esta Sociedad por haber sido elegidos Concejales en las elecciones últimamente celebradas en Palma, los Vocales de esta entidad señores Pascual y Mulet.

Y finalmente se convino en la conveniencia de llamar la atención de los industriales para que no cometan excesos en la venta o despacho de artículos y consumaciones a los extranjeros.

Se levantó la sesión.

Ganado enfermo

El Gobernador civil ha publicado en el «Boletín Oficial» la siguiente circular:

«Habiéndose registrado casos de sarna en el rebaño del término municipal de Son Servera, a propuesta del Señor Inspector provincial de Higiene y Sanidad pecuaria se hace la declaración oficial de dicha epizootia en aquel término municipal y se declara: 1.º Zona infecta, el predio «Son Jordá», 2.º Zona sospechosa del predio «Son Jordá», por el Norte «Paula»; por el Sur el mar; por el Este el predio «Se Torre de Caña» del término de Capdepera y por el Oeste los predios «Son Sardá» y «Paula», y 3.º Los Sres. Alcaldes dispondrán la mayor publicidad a la presente circular por los medios de costumbre a fin de que los ganaderos, abastecedores y tratantes en ganados conozcan estas disposiciones.»

Noticias militares

Destinos.—Infantería: Capitanes don Mariano Menz Burgos, del batallón de Ibiza al Regimiento de Saboya; don José Sempol Anich, de disponible en Baleares, al batallón Cazadores de Barcelona, don Vicente Sintes Cardona, de disponible en Baleares, al de Mérida, don Mateo Torres Bestard, de disponible en Baleares al Regimiento de Navarra, don Luis Ballester Literas, ascendido del Regimiento Palma a disponible en Baleares, don Juan Colom Bó, ascendido de la zona de Palma, a la misma de disponible; teniente don Eugenio Cobos Lindemán del Regimiento de Inca el de Luchana.

Ingenieros: Capitanes don Francisco Espiner Rodríguez, de la Comandancia Menorca, a disposición de la 5.ª región; don Rodrigo González Fernández, ascendido, de la Compañía zapadores Menorca a la Comandancia Ingenieros Menorca; Teniente don German González Tarroco, del 2.º Regimiento zapadores a la Compañía Telégrafos de Mallorca.

Sanidad Militar: Capitán médico don Joaquín Bonet Jordán, de la Jefatura Sanidad de Menorca al Regimiento de la Princesa. Subinspector farmacéutico de segunda don Juan Gamundi Ballester, del hospital marítimo de La Coruña, al de Palma; farmacéutico mayor don Adolfo Martínez López,

del hospital de Palma a disponible en Baleares.

Incorporación.—Se desestima una instancia del recluta Juan Simonet Ibarra, en súplica de dos años de prórroga de incorporación a filas.

La Alcaldía

El día 1.º del próximo mes de Abril se constituirá el nuevo Ayuntamiento.

En su consecuencia, cesará en su cometido el actual Alcalde, señor Barceló y Caimari, ya que el nuevo Concejo ha de designar el concejal que haya de ocupar dicho cargo.

Como se sabe, al preparar las elecciones, quedó concertado entre los Comités conservador, maurista y liberal, un pacto para el nombramiento de Alcalde, Tenientes de Alcalde, Síndicos y Comisionados. Según ese pacto, el Alcalde ha de pertenecer al mismo partido a que pertenece quien ocupa el cargo de Presidente del Consejo de Ministros.

El actual jefe del Gobierno, señor Allen-desalazar, pertenece al partido maurista, y si se confirman las últimas impresiones, el actual Gabinete, a pesar de que sea interino,—se creó y vive con la misión de aprobar los presupuestos—, subsistirá aún en los primeros días de Abril. De ahí que lo probable es que la Alcaldía recaiga en un edil maurista.

No conocemos muchos detalles del pacto. No obstante, es de creer que, al estipularse, no se pensara en el caso que se da, de que perdurara el Gabinete interino. ¿Cómo se resolverá el asunto? Seguirá el actual Alcalde, con el carácter de interino, hasta que se resuelva la que se ha dado en llamar la próxima gran crisis? ¿Se nombrará Alcalde a un maurista para los días que dure el actual Gobierno? ¿Se establecerá un pacto, en virtud del cual podrá desempeñar la Alcaldía el concejal que se nombre durante un plazo determinado, sea el que fuere el jefe del Gobierno? Uno de estos días se reunirán los primates de dichos partidos para tratar del asunto.

El candidato maurista para Alcalde no está indicado aún; suenan dos nombres: el de don Bartolomé Fons y el de don Antonio Oliver Roca. El candidato conservador es el actual Alcalde, don Francisco Barceló Caimari, y el liberal, según se dice, don Joaquín Pascual.

Las Tenencias de Alcaldía se repartirán entre las tres indicadas fracciones: dos para la que tenga el Alcalde y tres para cada una de las otras dos.

Vida deportiva

El «Veloz», prepara la temporada

La sociedad «Veloz Sport Balear» ha preparado para la próxima temporada deportiva una serie de fiestas, en la que se celebrarán entre otros festivales, carreras y excursiones.

Figuran en la serie, carreras para neófitos, excursiones a todos los paisajes pintorescos de nuestra isla, carreras internacionales con entrenadores en pista, fiestas del Pedal y de la Raza, Día del Ejército, tiradas de pichón (Campeonato de Mallorca), campeonatos ciclistas y pedestres exclusivos para socios y amateurs, etc., etc.

Como se ve, el programa de fiestas es atrayente.

Foot-ball.—Buylla a Madrid

Anoche marchó para Madrid, donde jugará con el «Racing» los últimos partidos del Campeonato de España el medio centro de la Real Sociedad «Alfonso XIII» don Adolfo Buylla.

La Real Sociedad «Alfonso XIII»

El martes se reunió la Junta directiva de esta Sociedad, acordando:

Dar su voto de gracias a los señores Buylla, Soler, Llabrés y Vázquez y Jiménez por sus trabajos realizados durante la permanencia de la escuadra inglesa en Palma, resultado de los cuales fueron los hermosos partidos que se han podido presenciar.

Que el vocal don Jaime Jiménez visitase al señor Cónsul de Inglaterra, haciéndole entrega de ciento doce pesetas sesenta céntimos, importe de lo recaudado en el partido de foot-ball que se jugó a beneficio de los marinos ingleses heridos en la guerra.

Sotnas

El juego

Habiendo llegado a noticia del Gobernador civil, señor Díez García, que en la ciudad de Sóller se jugaba a los prohibidos, ha excitado el celo de la Benemerita para que a todo trance se impida allí el juego de azar.

El Gobernador impuso ayer una multa al dueño de un café de Pollensa denunciado por sospechas de que en su establecimiento se jugaba a los prohibidos.

Arroz intervenido

El Ministro de Abastecimientos, señor Terán, concedió recientemente, para el consumo público de la isla, cien toneladas de arroz valenciano al precio de tasa. Será ésta la primera vez que se trae arroz intervenido.

Uno de estos días se reunirá la Junta provincial de sub-instancias, el objeto de tasar dicha mercancía y distribuirla para su venta.

El precio de coste, puesta la mercancía sobre Valencia, es de 160 pesetas los cien kilos. Este precio deberá aumentarse con los de fletes, carga y descarga y conducción al almacén.

Ello no obstante, el arroz intervenido resultará bastante más barato que el que se vende ahora en los comercios de esta ciudad. La partida de arroz será importada dentro de este mes.

Notas de Sociedad

Fallecimiento

En el convento de Santa Catalina de Sena ha fallecido, a los 77 años, 50 de religión Sor Victoria, quien en distintas ocasiones había ocupado el cargo de priora de dicho convento.

La muerte de la virtuosa y ejemplar religiosa ha sido muy sentida. D. E. P. Reciba la Comunidad nuestro pésame.

Convaleciente

Ha entrado en el período de convalecencia el cónsul de Francia en esta ciudad, M. Marchand, a quien aquejaba grave dolencia. Lo celebramos.

Licencia

Se ha concedido un mes de licencia por enfermo, al director de la Estación sanitaria de Mahón, señor Ascorbe.

D. Bernardo Calvet

Ayer, a bordo del vapor correo rápido, llegó de Barcelona, con ya dijimos, el Ingeniero jefe de Obras públicas, don Bernardo Calvet, quien regresa de Madrid.

Su viaje a la Corte tuvo por objeto asistir al banquete celebrado en honor del señor Ortuño, con motivo de su elevación al Ministerio de Fomento, por sus compañeros los Ingenieros condiscípulos suyos.

Toma de posesión

Ha tomado posesión del cargo de Juez de primera instancia e Instrucción del partido de Menorca don Gerardo de la Mora.

De viaje

Anoche embarcaron para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I» el Presidente del Banco Hispano Americano en aquella ciudad don Jaime Mac-Veyht, don José Andreu y señora, don Pedro Alomar, don Pedro del Río, don Rafael Llofriu, el comerciante don Federico Alabern y don Antonio Riera.

También salieron el propietario don Tomás Cortés y señora, don Ernesto Miró y don Alfredo Castro.

Iguales salió nuestro compañero en la prensa don José Tous y Maroto.

También embarcó para Barcelona el jefe del Centro de Telégrafos de esta ciudad, don Enrique López de Briñas, acompañado de su hija Emilia; se dirige a la Corte para asistir a su hijo don Enrique, que se halla enfermo de algún cuidado en aquella capital.

En el mismo buque salieron el propietario don Juan Ramonell, don Castro Varela, de la Compañía Española de Abastos, y el maquinista mercante don Juan Llobera.

Del mar

Anoche salió el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Esta mañana ha salido el vapor «Rey Jaime II», para Ibiza y Valencia.

Ayer tarde, a las cuatro, llegó el vapor «Isleño», procedente de Cabrera.

Mañana es esperado el vapor «Bellver», procedente de Ibiza y Alicante.

Dicho buque continuará, por la tarde, a las seis y media, su viaje a Barcelona.

Mañana realizará el viaje de ida y vuelta a Cabrera el «Isleño».

UNA VISITA AL ALCALDE

La Sociedad de ganaderos

El precio de la carne.—La municipalización del servicio.—Concursos de ganado.—Paradas de semenzales

Una comisión de la Sociedad provincial de ganaderos, organismo oficial que viene funcionando, realizando fructífera labor, en Palma, visitó ayer al Alcalde. Integran la comisión D. Manuel Píol y el Inspector provincial de Higiene pecuaria, D. Antonio Busch.

La Sociedad provincial de ganaderos constituye una hijuela de la Sociedad nacional que integran los principales ganaderos de España. Cuenta esta Sociedad, que está en constante actuación, procurando aumentar y mejorar la ganadería española, con el decidido apoyo del Estado, que hasta la subvención con 500 000 pesetas anuales.

Los visitantes expusieron al Alcalde los sacrificios que vienen realizando los asociados para poner la carne al alcance del pobre, abaratando el ganado cuanto les es posible, sacrificio que no llega al pueblo, ya que los intermediarios, incluyendo los carniceros, impiden que la carne haya bajado de precio en consonancia con el ganado.

Los comisionados habieron ampliamente sobre el particular, estudiándose los medios para abaratar la carne. Uno de estos medios podría ser el nombramiento de una comisión mixta, integrada por ganaderos y consumidores, que se encargara de fijar el precio a que ha de expenderse la carne, en consonancia con el coste del ganado.

Llegóse a hablar de la municipalización del servicio, y parece que ésta resultaría relativamente fácil de contarse con el decidido apoyo de la Sociedad de ganaderos.

En el Ayuntamiento, donde recogimos la anterior noticia, hablamos con otro miembro de la Sociedad regional de ganaderos, quien nos anunció que ésta se prepara para celebrar, en el próximo mes de Mayo, cuatro concursos de ganado.

Uno de ellos, que será general, comprendiendo, por lo tanto, toda clase de ganado, se celebrará en Palma.

Los otros tres concursos serán parciales: uno de ganado caballar, que se efectuará en La Puebla; otro de ganado de cerda, que tendrá lugar en Manacor, y el otro de ganado lanar, que se celebrará en Lluchmayor.

Se otorgarán valiosos premios, que se concederán, no a ejemplares sueltos, que pueden tenerlos cualquiera, sino a lotes, que ya solo pueden poseer los ganaderos. Y a favor

Academia TORRES

CARRERAS MILITARES CUERPO GENERAL, ARTILLERIA E INGENIEROS DE LA ARMADA

DIRIGIDA POR

D. ANTONIO TORRES BESTARD, Capitán de Infantería auxiliado por jefes y oficiales del Ejército y Armada

Número de aprobados último curso: 39

Núms. 1, 2 y 3 última convocatoria Cuerpo General de la Armada

Esta Academia ha obtenido en cinco años de fundación, entre sus aprobados, el número 1, Cuerpo General, en 1915; número 1, Ingenieros de la Armada, en 1917 (previo); números 1 y 2, Cuerpo General, en 1917, y número 1, Infantería en 1918. Para detalles pídase reglamentos.

EXTERNOS, MEDIO EXTERNOS, INTERNOS :: Plamonte, 7.-MADRID ::

GRAN STOK DE COCINAS para CARBONES Y LEÑA

para CARBONES Y LEÑA

Precios sin competencia

CASA BUADÉS, Monjas, 12 y 14

recer a éstos, naturalmente, es a lo que principalmente tiende la Sociedad.

Luego nos enteró nuestro interlocutor de que, para asistir a dichos concursos, es muy probable pasen a Mallorca algunos miembros de la Sociedad nacional de ganaderos, y, entre ellos, el presidente, señor Duque de Bailén.

Nos añadió nuestro manifestante que la Sociedad acaricia otros vastos proyectos, entre ellos el de establecer en Mallorca varias paradas de semenzales de diversas clases de ganados, al objeto de mejorar las razas en esta isla.

Una denuncia

El médico de la Casa de Socorro don Vicente Planas ha denunciado al Alcalde que recibió aviso de visitar a una enferma adscrita a la beneficencia municipal. Le añadió que la visitó, asistiéndola debidamente, si bien extrañado de que figurara adscrita a la beneficencia municipal, reservada para los pobres, toda vez que disfruta de buena posición hasta el extremo de disponer de criada, y la interrogó, negando ella haber solicitado su inclusión en las listas de familias pobres que tienen derecho a tal asistencia gratuita.

Aclarado el asunto, resultó que dicha señora se inscribió, mediante cuota mensual, en la sociedad de socorros mutuos de Barcelona La verdadera mutualidad, de la que es Inspector general en ésta D. Pedro Basa. Al hacer su inscripción, se dió a dicha señora el nombre de los médicos de la Sociedad, y ella, al sentirse enferma, llamó a uno de ellos, el señor Planas, que no es médico de La verdadera mutualidad. Pero, para que el Sr. Planas no se extrañara de tal llamamiento, antes la indicada señora fué incluida—sin tener ella la menor noticia—en las listas de beneficencia municipal, cuyos inscritos tienen derecho a ser asistidos por los médicos de la Casa de Socorro, a que pertenece el Sr. Planas.

El Sr. Alcalde, en vista de la denuncia, ordenó al Jefe del Negociado de Fomento que la transmitiera al Juzgado, por si hubiera en ella materia delictiva, y, al propio tiempo, dispuso que en lo sucesivo las inscripciones en la beneficencia municipal se autoricen con la firma del Alcalde, y no sólo con su estampilla, como se había venido haciendo hasta ahora.

Boletín religioso

MANANA

Santos.—Santos Eusebio y Rústico, mártires.—Ayuno con abstinencia de carne.

Cuarenta Horas.—Empiezan en las Capuchinas, en obsequio del Sagrado Corazón de Jesús, en sufragio de una difunta; Exposición a las cuatro de la tarde; a las seis y cuarto, Rosario, ejercicio en obsequio del Sagrado Corazón y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Montesión, a las siete y media, misa de Comunión general para el Apostolado, con exposición del Santísimo, música y cánticos.

En la Catedral Basílica, será expuesta la reliquia de la Sagrada Púrpura.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Piedad, en Santa Eulalia.

Sueltos y noticias

Importación

Han importado: De Valencia, el laúd «Trinidad», 15 640 kilogramos de sardinas, 1.120 de leche, 12 de manteca, 17 800 de salvado, 102 de conservas de pescado, 320 de conservas de verduras y 29 de pastas para sopa.

De Málaga, el laúd «José Cesanovas», 26 800 kilogramos de afrocho, 16 275 de avena, 9 920 de habas y 8 000 de cabazuela.

Y de Valencia, el laúd «Paco Castelló», 5 000 kilogramos de bacalao.

Denuncia

La guardia civil del puesto de Sóller ha denunciado a un sujeto que meltrató y ameznó de muerte a otro.

Sumario

El último número de la revista mensual

ilustra «El Heraldo de Cristo», que hemos recibido, publica el siguiente sumario:

«Texto.—¡Horrores del hombre!, por Fray Junipero; un trabajo del Obispo de Pamplona; El Terciario Andrés Espinosa, de Artá, por F. Esteve, Pbro.; Primer aniversario de la muerte de Margarita de Costix, por J. B.; On son, mumaré, por Leo d'Irán (poesía); En el convento de San Francisco de la ciudad de Inca; Una estampa del Cristo de Limpas deliene una bal; Ja hi tornará...; por Lepe (poesía); Noticias y variedades; Crónica Franciscana; y Necrología.

Grabados.—Andrés Espinosa, Terciario, fallecido en Artá; y Jesús predicando a las gentes».

Por hurto

Ayer fué conducido a Capuchinos, un individuo presunto autor de haber sustraído frutas en distintos puestos de la plaza de abastos.

Multas

Por el Alcalde han sido multados varios dueños de perros por tenerlos abandonados en la vía pública y sin llevar bozal ni la correspondiente placa.

La Exposición regional de arte

El «Crédito Balear» ha concedido mil pesetas para contribuir a los gastos que ocasiona la Exposición regional de arte, próxima a celebrarse en esta ciudad.

En el Museo Arqueológico Diocesano

La conferencia de esta noche estará a cargo, como ya dijimos, del Rdo. señor don Francisco Esteve, y versará sobre el siguiente tema: las Catacumbas.

Choque contra un tranvía

Esta mañana, en el Borne, un tranvía ha chocado con una moto sidecar que salía de la calle de Mesquida.

El sidecar ha sufrido algunos desperfectos. Afortunadamente el ocupante ha resultado ileso.

Bonos

La señora Viuda de don Ignacio Figueroa, propietaria de los «Almacenes San José», nos ha enviado, para que los repartieramos entre personas necesitadas, cinco bonos de pan y otros tantos de arroz, que serán canjeados en dicha tienda el día de la festividad de San José, de diez a doce de la mañana.

Granos, bronquitis, herpes etc. Use GOTTAS MADRES SULFUROSAS BAR. Preventivas de la GRIPPE y enfermedades contagiosas. Fascro 3 ptas.

Se necesitan

buenos oficiales de carpintería. No presentarse sin buenas referencias, San Alonso (Vaquería Miramas).

Por 600 ptas.

Despacho Americano

Escritorio sanitario
Sillón giratorio
Archivador vertical
Mesa para prensa copiar
Mesa para máquina

CASA BAR-LOCK

QUINT, 7.-TELÉFONO 49-PALMA

Pérdida

Se extravió el sábado un pendiente de diamantes y zafiros. Se gratificará su devolución en el Centro de Anuncios.

LOS PERNOS AUTOMATICOS

«ANGELUS» maravillosamente artísticos Dignese oídos y ensayarlos. Quiera comparar y elegir con acierto.

El Japón—Palma

continuas novedades en Rollos.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

DESDE MADRID De Provincias

Madrid, 3 (5:30)

De Córdoba.—Asalto a un tren
Córdoba.—Cerca de la estación de Torres Cabrera unos desconocidos asaltaron un tren mixto, llevándose unos maletines de viajeros.

La benemérita dió una batida, deteniendo a tres sospechosos.

De Murcia.—Protestas contra la anomalía en el servicio ferroviario.—El reconocimiento de los reclutas

Murcia.—La prensa de esta capital protesta contra las anomalías de los ferrocarriles que producen generales perjuicios, pues la mayoría de días el tren correo no enlaza en Chinchilla, repartiéndose, por esta causa, la correspondencia, con un retraso enorme.

Para aminorar los perjuicios que con estas anomalías se causan a oficinas y establecimientos de comercio se han establecido servicios extraordinarios.

—Por negarse los médicos civiles a reconocer los mozos que actualmente se incorporan a filas, se ha ordenado que dicho reconocimiento sea llevado a cabo por médicos militares.

De Salamanca.—La próxima Asamblea Eucarística

Salamanca.—En breve se celebrará en esta ciudad una importante Asamblea Eucarística, a cuyo efecto se ha celebrado ya una reunión preparatoria en el Palacio Episcopal, en la que se han planeado, en líneas generales, los actos que se celebrarán, figurando, entre éstos, una fiesta literario-musical, en la que tomarán parte don Ricardo León, el Obispo de Salamanca, el Arzobispo de Sevilla y el señor Vázquez de Mella.

De Valencia.—Desgracia.—Detención de un recluso de quintos para África

Valencia.—Estando limpiando una máquina en la estación del Norte en un caso del regimiento de ferrocarriles, tuvo la desgracia de caerse, matándose.

Ha sido detenido el secretario de una sociedad reclutadora de quintos para África, que se había fugado con las cantidades entregadas por reclutas que querían librarse de ir a servir a Marruecos.

Del Extranjero

Madrid, 3 (5:30)

El presupuesto de los soviets en 1920 acusa enorme déficit

Varsovia.—Un ingeniero polaco llegado de Rusia dice que el presupuesto de los soviets acusa en 1920, un enorme déficit, pues los ingresos solamente ascienden a 36.000 millones de zlotys, cuando los gastos llegan a 220.000 millones.

La Bolsa

Madrid, 4 (1:00)

Cotización de ayer

Interior contado.	75 20
Interior fin de mes.	75 20
Amortizable 5 por 100.	97 10
Amortizable 4 por 100.	00 00
Banco de España.	528 00
Compañía Tabacalera.	285 00
Francos.	40 45
Libras.	19 82
Exterior.	86 90
Carpetas Interior.	75 00
Marcos.	5 90
Liras.	31 00
Dólares.	5 79

La tasa del azúcar

Madrid, 4 (1:00)

Nombramiento de una Comisión

En la «Gaceta» de ayer se inserta una real orden del Ministerio de Abastecimientos creando la Junta Consultiva que ha de regular la tasa del azúcar y adoptar las medidas que a este producto se refieren.

Integran la Comisión representantes de consumidores y de productores.

La Comisión será presidida por el Ingeniero asesor del Ministerio de Abastecimientos.

Los Gobernadores impedirán que se venda el azúcar a precio superior de la tasa que dicha Comisión marque.

El Capitán general de Valencia en Madrid

Madrid, 4 (1:00)

Complimentando al Rey

El Capitán general de Valencia estuvo ayer en Palacio.

Allí cumplimentó a S. M. el Rey.

Manifestaciones

Los periodistas interrogamos ayer al Capitán general de Valencia.

Este nos anunció su regreso a Valencia para aquella misma noche.

Nos dijo que cree que, a pesar de empeorar allí el estado social, con las medidas que adoptará, en breve se resolverá el conflicto.

Elogió al actual Gobernador de Valencia.

Por último, nos dijo que, en sus entrevistas con el Gobierno, había señalado las medidas que, a su juicio, debían adoptarse en Valencia para solucionar el conflicto social.

La salida

Anoche emprendió su viaje de regreso a Valencia el Capitán general de aquella región.

Descarrilamiento de un tren

Madrid, 4 (1:00)

La vía, obstruida.—Muertos y heridos.—Material de auxilio

En la Dirección general de Seguridad se ha recibido un telegrama dando cuenta del descarrilamiento de un tren ocurrido en Jadráque.

El tren descarrilado era de mercancías. La vía quedó obstruida.

A consecuencia del hecho resultaron algunos muertos y heridos. Ha salido para el lugar del suceso material de auxilio.

Suspensión de salida

A causa del descarrilamiento ocurrido en Jadráque, que dejó la vía obstruida, ayer suspendió su salida el tren expreso de Barcelona.

Las Cámaras de Comercio contra las tarifas

Madrid, 4 (1:00)

El representante de la Cámara de Comercio de Sevilla visita a Ortaño

Ayer, por la mañana, el representante de la Cámara de Comercio de Sevilla visitó al Ministro de Fomento, señor Ortaño.

Le entregó un escrito en el que aquella Cámara pide al Gobierno conceda a las Compañías un anticipo reintegrable dentro de seis meses, para que aquéllas puedan atender a los gastos de elevación de sueldos al personal.

Dentro ese plazo podrán ser revisadas las tarifas, y así se habrá dado tiempo para encontrar una solución armónica para el público y para las Compañías.

Los representantes de Sevilla

En el expreso de noche marcharon a Sevilla los representantes de aquella Cámara, iniciadores de la protesta de las Cámaras de Comercio contra el proyecto de elevación de las tarifas ferroviarias.

Habrà una Asamblea magna

La representación de la Cámara de Comercio madrileña trabaja para la celebración de una Asamblea magna que se celebrará en esta capital próximamente.

Las Cortes

Madrid, 4 (1:00)

Congreso

A las tres y media de la tarde se abre la sesión de la Cámara popular.

Preside el señor Sánchez Guerra. Queda aprobada el acta de la sesión anterior.

El señor Berandía pide al Gobierno asegurar el abastecimiento de pan en Málaga.

El señor Marqués de Villabragima, se ocupa en la importación a España de carnes congeladas.

Defiende el acuerdo del Municipio de Madrid de traer esta clase de carne para abastecer la capital.

El señor Serrano Jover defiende también dicho acuerdo, y habla sobre las cualidades nutritivas y sanitarias de estas clases de carne.

El señor Portela dice que con la traída de carnes congeladas se dará un rudo golpe a la ganadería española.

El Ministro de la Gobernación interviene en el debate.

Manifiesta que se velará por el estado sanitario.

Se entra en la orden del día.

Sigue la discusión de los presupuestos.

El Sr. García Guijarro combate el articulado.

Le contesta el señor Ordóñez, de la Comisión.

Se acuerda se reúna el Congreso en secciones.

Y se levanta la sesión.

Senado

Bajo la presidencia del Sr. Sánchez de Toca se abre la sesión del Senado a las cuatro menos cuarto de la tarde.

Queda aprobada el acta de la sesión anterior.

Los señores Ortega Morejón y Ruiz López piden que el Gobierno corte los abusos de la subida de los alquileres y proceda contra los caseros que suben el de sus pisos inauditamente.

Luego el señor Ortega Morejón reproduce la cuestión relativa al proyecto de autonomía universitaria.

Considera como un agravio al Senado el proceder del Presidente en aquella cuestión.

El señor Sánchez de Toca califica de extravagante el planteamiento de este debate y suscitarlo cuando ya se aprobó el acta que hablaba del asunto.

El señor Marqués de Alhucemas discrepa de la Presidencia sobre este asunto, y considera un absurdo la teoría expuesta.

El señor Tormo, que presidia la sesión aludida, dice ignora que en aquella sesión el señor Ortega Morejón pidiera el quorum.

«Si el señor Marqués de Alhucemas—dice—me censura, dimitiré».

El señor Marqués de Alhucemas dice que se trata, no de un caso de censura sino de una cuestión constitucional, en la que un solo senador tiene derecho a pedir el quorum.

El señor Marqués de Prida coincide con la actitud del señor García Prieto.

El señor Tormo anuncia que dimitirá la vicepresidencia de la Cámara.

El señor Presidente lamenta la actitud en que se ha colocado el señor García Prieto, insistiendo en que la presidencia cumplió en aquel entonces con su deber.

El señor Marqués de Alhucemas niega que haya, por su parte, la supuesta actitud de intransigencia, y considera lo hecho como una desconsideración que se hizo a un senador, y esto puede acarrear perjuicios al Gobierno.

El señor Tormo declara que con el «quorum» es imposible legislar.

Se da por terminado el incidente.

Se entra en la orden del día.

Sigue la discusión del proyecto de utilidades.

Debatidos el articulado y la totalidad del proyecto, se pone éste a votación, quedando aprobado.

Y se levanta la sesión.

Política

Madrid, 4 (1:00)

Alhucemas y Alba.—Entrevista comentada

Ha sido muy comentada en los círculos políticos una entrevista que ayer por la tarde celebraron los señores Marqués de Alhucemas y Alba.

La Comisión de presupuestos

A última hora de la tarde se reunió en el Congreso la Comisión de presupuestos.

Se examinó la partida de anticipos por el Estado para el fomento de casas baratas.

Una comisión de notarios visitó a la Comisión para pedirle que en el dictamen mixto que se ha de adicionar al proyecto de utilidades se introduzca una enmienda para exceptuarles del pago.

La Comisión de presupuestos examinó luego el presupuesto de Gobernación, suspendiéndose la reunión para asistir, en el salón, a la discusión de los presupuestos.

Noticias varias

Madrid, 4 (1:00)

Contra el fallo de un Tribunal de oposición.

Manifestación estudiantil.—Cargas
Como protesta contra el fallo de un Tribunal de oposiciones, se celebró ayer una manifestación estudiantil, que se dirigió al Ministerio de Instrucción pública, penetrando violentamente en el despacho del Ministro, a quien expulsaron su protesta.

Los guardias de Seguridad dieron varias cargas contra los estudiantes.

Uno de éstos resultó herido, y otros sufrieron contusiones.

Se practicaron varias detenciones.

Nuevo Presidente de la Diputación

La Diputación provincial ha nombrado presidente al Sr. Díaz Agero.

De esta mañana

Madrid, 4 (5:30)

Del Extranjero

Suiza y la Liga de Naciones

Berna.—El Consejo federal suizo ha acordado adherirse a la Liga de Naciones, con abstracción de la cláusula llamada americana.

Normalidad en las líneas francesas.—¿Se reproducirá el conflicto?

París.—Se trabaja normalmente en todas las líneas férreas.

Se teme, sin embargo, que, con el menor pretexto, se renueve la agitación entre los obreros, tal vez si no se da libertad a los detenidos.

La Confederación del trabajo ha tomado calurosamente esta cuestión y está dispuesta a solidarizarse con los ferroviarios para lograr la libertad de aquellos.

De Provincias

De Valencia.—Detención de un sujeto.—\$5.000 liras para los niños austriacos

Valencia.—En el pueblo de Euguera ha sido detenido un individuo, el cual se confesó autor del atentado perpetrado contra el patrono señor Lillo.

—El Vicario Capitular ha enviado al Vaticano un cheque de 65.000 liras para los niños austriacos.

De Murcia.—Huelga agrícola.—Tasa del arroz.—El pan

Murcia.—Se han declarado en huelga los obreros agrícolas de Puente de Tocino. Piden aumento de jornal.

—La Junta de Subsistencias ha fijado la tasa del arroz en tres reales el kilo.

—El Gobernador civil ha amenazado a los panaderos con fuertes castigos si aumentan, como pretenden, el precio del pan.

De Almería.—Descarrilamiento

Almería.—Entre las estaciones de Fuentesa y Gérgal ha descarrilado un tren de mercancías.

No han ocurrido desgracias.

De Zaragoza.—Pidiendo la supresión del Ministerio de Abastos

Zaragoza.—El Ayuntamiento ha acordado en la sesión de hoy, pedir la supresión del Ministerio de Abastos.

De Oviedo.—Solución del conflicto de los obreros de la fundición Duro Falguera

Oviedo.—Una comisión de huelguistas de la fundición Duro Falguera se entrevistó con el Director de la misma.

El Director manifestó a los comisionados que se concederán las mejoras pedidas después que se termine el contrato que tiene dicha fundición referente a la fabricación de siete mil toneladas de metal laminado que deben ser suministrados por la fábrica a precios antiguos.

La comisión accedió a ello, pero los huelguistas no estuvieron conformes con el acto de los comisionados.

En vista de ello, el Director dió a los obreros un plazo de 24 horas para reanudar el trabajo, amenazando, si así no lo hacen, con el cierre de la fundición por tiempo indefinido.

A última hora se ha solucionado el conflicto mediante la concesión de un plazo de quince días para el estudio de las mejoras que piden los obreros.

Hoy, jueves, los huelguistas reanudarán el trabajo.

De Zaragoza.—Individuo detenido por la policía.—Cacheos

Zaragoza.—La policía ha detenido a un individuo a quien fueron ocupados varios folletos anarquistas.

Las señas de este sujeto coinciden con las del individuo que se supone colocó la bomba en el café Royal de esta ciudad.

—Diariamente la policía cachea a muchos individuos, habiendo recogido centenares de armas.

De Santander.—Tres carreros sorprendidos por cuatro bandidos.—Heridos.—Detenciones

Santander.—Cuatro bandidos sorprendieron a tres carreros en la carretera de Jeréz, desballajándose.

Estos protestaron, y entonces los foragidos los apalearon, apuñalándoles y dejándoles moribundos en medio de la carretera.

La Benemérita detuvo más tarde a los salteadores, los cuales también resultaron, de la refriega, con varias contusiones.

El proceso de Caillaux

Continuación de la vista

París.—A las dos de la tarde, bajo la presidencia de Mr. Bourgeois, se constituye el Tribunal que entiende en el proceso Caillaux.

Una vez abierta la sesión, el Procurador de la República pregunta al procesado el alcance de sus relaciones con Minette y Pallain, Gobernador este último del Banco de Francia.

Caillaux contesta diciendo que se relacionó con Pallain a raíz de la emisión de un empréstito en el que éste intervino como mediador.

Sigue su informe el Procurador de la República, extrayéndose de que Caillaux previniera oficialmente al Gobierno, de las maniobras de Lipscher, contestando Caillaux que, efectivamente lo que ocurría a Malvy, y cuando rogó a Lipscher.

A preguntas de Lescouvre, sobre notas halladas referentes a cambios en el alto mando del ejército, responde Caillaux que así lo hubiera hecho si hubiese sido jefe de Gobierno por creerlo un deber.

Luego, Lescouvre, habla de un documento hallado en un registro domiciliario, titulado «Mis responsabilidades», en el que Caillaux demuestra que quería el triunfo de Alemania. (Se lee el documento).

Caillaux contesta diciendo que cree que, en el Eliseo, no se hizo todo lo posible para evitar la guerra, que él ya prevenía tenía que

ser perjudicial para Francia. Refiriéndose a su escrito, dice que en él se demuestra, solamente, que aun queriendo el Emperador Guillermo la guerra, éste hubiera flaqueado, si en Francia hubiera encontrado una resolución firme de paz.

Se suspende la sesión.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA El Consejo de guerra

Barcelona, 4 (5:30)

Se reanuda la sesión.—El tribunal se retira a deliberar, tardando, para dictar el fallo, cuatro horas.—Se ignora la sentencia fallada

El Consejo de guerra, que entiende en la causa por el asesinato de los guardias civiles Gozalo y Paromíngio reanudó ayer mañana la sesión.

Terminados los discursos del Fiscal y los defensores, el tribunal se retiró a deliberar durante las deliberaciones desde el mediodía hasta las cuatro de la tarde.

Se ignora el sentido de la sentencia. Esta no se hará pública hasta que la apruebe el Capitán general.

Antes de terminar el Consejo, el procesado apodado «El Chato» se levantó diciendo que había sido objeto de malos tratos.

El procesado Climent dijo que nunca fué anarquista y que, caso de aplicarle la pena de muerte, podrá extrarle la bala que lleva en el cuerpo, y entonces se podrá comprobar el error sufrido al condenarle.

Los procesados «Barberet», Federico Espi, Manuel Casas (a) «Lolo» y Francisco Biol (a) «E. Móvil», pidieron, llorando, que se les hiciera justicia.

—Luego varios de los que estaban sentados en el banquillo abrazaron a sus defensores.

Otras noticias

Prohibición a los soldados

Se ha prohibido a los soldados adquirir tabaco en los estancos mientras el público forme cola para comprarlo.

Presa de tabaco de contrabando

En el pueblo de Blanes se han hecho dos aprehensiones de tabaco de contrabando.

Este ha sido valorado en 69.800 pesetas.

Los obreros de astilleros Cardona, en huelga

Días pasados fué despedido un obrero de los astilleros Cardona.

Por dicho motivo sus compañeros se han declarado en huelga.

Estos han declarado que no reanudarán el trabajo hasta que se readmita a su compañero despedido.

El Dr. Reig, a Madrid

Anoche salió para Madrid el nuevo Arzobispo de la Metropolitana de Valencia, Excelentísimo Sr. Dr. Reig.

Detención de un sujeto que proponía un asesinato

Ha sido detenido un individuo que propuso a otro el asesinato de un fabricante para cobrar una deuda que acredita con un hermano de éste.

Para los huérfanos de los guardias asesinados

La Asociación de fabricantes del Alto Llobregat ha entregado al Gobernador civil 5.000 pesetas para los huérfanos de los dos guardias civiles asesinados.

Se aumentará en una peseta los jornales inferiores a nueve

Por acuerdo de la Federación Patronal, se ha acordado aumentar en una peseta los jornales inferiores a nueve pesetas.

El señor Durán y Ventosa renuncia a la concejalía por haber jurado el cargo de Senador

En la sesión del Ayuntamiento se dió cuenta de la renuncia del concejal señor Durán y Ventosa por haber jurado ya el cargo de Senador.

Los jefes de todas las minorías elogiaron su actuación en el Consistorio, excepto el radical Vinals, que dijo que, gracias al señor Durán, el Ayuntamiento está a punto de ser un feudo de la «Liga regionalista», como lo es ya la Diputación.

Palou Garí

DULCE DE MEMBRILLO

OFERTA ESPECIAL 2 MIL KILOS

Al detall a ptas. 2'50 kilo

Caja de madera peso neto 2 kilos

a ptas. 4'75 una

Antigua CASA LLOFRIU

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Espectorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y

GRANDES ALMACÉNES JOSÉ

DE VIDA DE IGNACIO FIGUEROA

EXTENSAS NOVEDADES EN ARTICULOS propios para Cuaresma

Chales Crespones Armures
 Mantillas Voiles Ecoaliens
 Tules Granites Granadinas
PRECIO FIJO

Ventas al contado--Teléfono 217

NOTA--Esta Casa no tiene Sucursales

Electricidad-Hidráulica-Maquinaria
Espinosa y Segura
 Venta de Materiales Eléctricos y
 Motores garantizados por un año
 A precios de Fábrica
 Liquidamos todas las existencias de un importante almacén de Barcelona
GANGA ELECTRICISTAS, Fideos, 12, Palma

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motivo los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Róver, Píza Antonio Maura.
 De venta en las principales Farmacias de España.



Zumbidos

Repiques — Silbidos

Acompañados ó no de vahidos, de neuralgias, de dolores varios, estas afecciones auditivas son de origen artrítico, e indican disturbios del sistema circulatorio. El tratamiento está en relación con la causa y depende de una acción depurativa, tónica, modificadora. El

Depurativo Richelet

al dilatar los vasos, al activar la expulsión de las impurezas nocivas a la sangre, y al acelerar el sistema nervioso, hace que desaparezcan como por encanto todos esos desórdenes penosos, sin que el paciente tenga que interrumpir, en modo alguno, sus ocupaciones habituales. En resumen: Este precioso específico, regenera y renueva los organismos más deteriorados, vigorizándolos y rejuveneciéndolos.

Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



- La Flor de Oro** es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
- La Flor de Oro** Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro** Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
- La Flor de Oro** Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro** es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
- La Flor de Oro** conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro** Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
- La Flor de Oro** La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basto; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.
- La Flor de Oro** Con el uso de esta agua se curan y evitan las pústulas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvos.
- La Flor de Oro** Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- La Flor de Oro** Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabello y no despidе mal olor; debe usarse como si fuese bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á las vees desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
 Se vende: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Venta en Palma de Mallorca: en la Droguería de la Sra. Vda. de José Juan, Marina, 20, 22 y 24

Solución Cases

DE Clorhidro-Fosfato de Cal
premiado en varias Exposiciones

por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de "Anemia", "Clorosis", "Raquitismo", "Insipetencia", "Convalescencia", etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor: Farmacia de J. Pachadas, Plaza de la Luna, Barcelona

Dep. LA ESPERANZA, Luchina, 11, Palma de Mallorca

Específicos

Nacionales y Extranjeros se expenden a precios sin competencia en la DROGUERIA Y SUCURSALES de Vda. de José Juan. Nota. Páid precios antes de comprar.

Vinos de mesa Oliver

De venta Societaria Sra. Jaimes núm. 3 (callejón). Servicio a domicilio



Los infalibles resultados del Jarabe Orive, no se hacen esperar en la curación de la tos, catarros, bronquitis, etc.

CALZADO DE GOMA

(Chanclos)
 Marca **AGUILA**
 Depósito para Baleares
 Casa Codina, Unión, 8, Palma

En el Terreno

Se alquila un piso amueblado, propio para extranjeros. Informarán, Centro de Anuncios.



BRAQUEROS
 CASA CODINA, Unión, 8, Palma